### 新州田縣

# 登封:"书记项目"擦亮"嵩山民宿"品牌

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图)"没想到这山坳里的民宿每晚都住满 了游客,都不敢网上接单了!"昨日,提起十 一国庆假期爆火的生意,登封市石道乡"伴 山堂"民宿负责人赵真真高兴得合不拢嘴。

国庆假期,像"伴山堂"这样生意红火的登封民宿还有很多。据了解,"十一"假期,登封400多家民宿经营单位人住率均达到80%以上。其中禅心居梯渡山舍、伴山堂、嵩山居、少林假日等30余家精品民宿人住率达100%。

"嵩山民宿"何以爆火"出圈"?

"基层党建'书记项目'引领了民宿行业高质量发展新模式,推动了登封民宿规范化、集群化、品牌化发展,从而擦亮了'嵩山民宿'的金字招牌。"登封市委相关负责

"书记项目"书记抓。登封市在市级层面成立了以市委书记任组长的工作专班,各乡镇(街道)也成立乡级工作专班,一级抓一级,层层抓落实。同时坚持党建引领,在市级层面成立了民宿行业党委,15个乡镇(街道)成立了民宿党支部,联合市直行业服务单位成立民宿发展联合服务党支部,形成了民宿行业党委统领、15个民宿党

为众多消费者餐桌上的新宠。

位正在挑选大闸蟹的市民说道。

送,将美味送到全国各地消费者的手中。

益,同时也推动了地方经济的发展。

蟹市场。

雁鸣湖大闸蟹金秋上市

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田建杰 梁亚婷) 金秋时节,中牟县雁鸣湖大闸蟹以其饱满的蟹黄、鲜嫩的蟹肉,成

雁鸣湖湖水清澈,生态环境优美,为大闸蟹的生长提

如今,随着大闸蟹的成熟,捕捞工作也紧锣密鼓地

在热闹的蟹市,消费者被那肥美的大闸蟹所吸引,纷

除了传统的线下销售渠道,线上平台也为雁鸣湖大闸

"为了让更多人品尝到雁鸣湖大闸蟹的美味,我们还

供了得天独厚的环境。湖水富含丰富的营养物质,滋养出

的大闸蟹个个体大膘肥、青壳白肚。在雁鸣湖的养殖基

地,蟹农们精心照料着每一只螃蟹。从蟹苗的投放,到日

展开。每天清晨,蟹农们驾驶着小船驶向湖面,熟练地

拉起地笼,一只只鲜活的大闸蟹在网中张牙舞爪。这

些刚刚捕捞上岸的大闸蟹,被运往雁鸣湖镇周边的螃

纷驻足挑选。"我每年都盼着雁鸣湖大闸蟹上市,味道特别

鲜美,无论是清蒸还是做成香辣蟹,都让人回味无穷。"一

蟹的销售打开了更广阔的市场。电商平台上,雁鸣湖大闸

蟹的销量持续攀升,商家通过精美的包装和快速的物流配

举办了丰富多彩的美食活动。游客可以在品尝大闸蟹的

同时,欣赏雁鸣湖的美丽风光,感受金秋时节的独特魅

力。"雁鸣湖镇副镇长高伟说。雁鸣湖大闸蟹的"横行",不

仅为消费者带来了美味,也为当地蟹农带来了丰厚的收

常的喂养、水质的管理,都倾注了无数心血。



特色精品旅游民宿受热捧

支部具体推进,市直联合服务党支部送服务的领导体系,强化党在旅游民宿行业的领导核心作用。

好的营商环境就是生产力。在推进基

层党建"书记项目"中,登封市变"企业找政策"向"政策找企业",民宿项目工作专班、行业党委通过实地走访、交流座谈等方式问需企业,了解民宿企业实际需求,制定印

发《登封市旅游民宿高质量发展实施方案》 《登封市支持民宿产业发展二十条措施》, 从土地、金融、奖励等方面制定优惠政策, 为民宿行业提供全面优质服务。

为把"书记项目"打造成精品项目,登封市聚力品牌建设,结合各乡镇(街道)特色优势,将全市民宿发展划分为3个核心区、7个特色区、5个培育区,合理布局旅游民宿产业发展。同时制定了《高山民宿等级划分与评定办法》《登封市2024年嵩山民宿等级评定工作方案》,严格"嵩山民宿"品牌准人条件。利用文化、三十四节气文化、农耕宫、时之中文化、二十四节气文化、农耕宿、民位、红色文化等独特地域元素融入民有效融出"文化味",推动"书记项目"不断提档升级。

"我们将锚定打造'嵩山民宿'精品工程,加快推进民宿党建示范点建设,加快形成民宿+康养、美食、功夫、体验等业态,尽快建成一批环境优美、特色鲜明、功能完善、服务齐全的复合型精品旅游民宿,以真招实举推动'书记项目'落地生根、取得实效。"登封市委相关负责人表示。

## 重阳敬老情 圆梦婚纱照



本报讯(记者 孙志刚 通讯 员尚明雪 文/图)为弘扬中华民 族尊老、爱老、助老的传统美 德,营造全社会关心关爱老年 人的良好氛围,日前,在重阳节 来临之际,中原区桐柏路街道 风和日丽社区开展了为老人拍婚纱照的公益摄影志愿服务活动,用镜头定格"夕阳红"幸福瞬间(如图)。

"来,靠近一点,笑一笑!"在 摄影师的指导下,身着精美的婚 纱和礼服的老人手捧鲜花,或手牵手深情对视,或笑容甜蜜、相互依偎,摄影师用镜头记录下这些幸福瞬间,也为老人们相濡以沫、携手共度的爱情岁月留下最美见证。60岁的李奶奶是风和日丽社区艺术团成员,她与爱人携手定格下张张幸福洋溢的相片。"结婚时条件有限,今天终于弥补了多年来的遗憾!"在拍摄过程中,李奶奶难掩激动之情地说。

"不久前我们的网格员人户走访老年人时,了解到因为计社会条件制约,很多老年人心中和有这样一个遗憾,就是没有和相濡以沫的爱人拍一张真正的婚想恶。利用这次重阳节,我们面积社区的想帮老人弥补遗憾。"风和日丽社区的委书记表示。下一步,风和日际社区将继续深化敬老爱老工作,了解老年人的需求并提供持负的支持与服务,不断丰富老年人的精神文化生活,传递社区的关怀和温暖。

## 聚-焦-多-彩-假-期

### 文旅"大餐"点燃多彩假期

金水区旅游总收入4.7亿元



郑州海洋馆吸引众多游客

本报讯(记者 王翠 鲁慧 文/图)在刚刚过去的国庆假期,金水区充分发挥文旅资源优势,紧跟消费新趋势,持续提升传统业态,培育新业态新场景,推动文化和旅游在更广范围、更高水平深度融合,让文旅市场热力高涨。金水区共接待游客346.4万人次,较2023年增长10%,旅游总收入4.7亿元。

国庆期间,联合辖区街道、文旅企业积极谋划,推出 40 余项旅游产品和惠民活动。河南博物院《文物里的祝福》专题展讲述文物背后的故事;区文化馆举办"中华文化的曙光——仰韶文化绘画作品展""石窟寺神王风貌——高浮雕传拓技艺主题展览"等。辖区郑州海洋馆、天地粤海、大河锦江、新华中州等星级酒店推出预订送住宿、住店送礼品、门票优惠等促销费活动,为游客提供优质服务和体验。

节日期间,举办"炫彩金水·金秋焕新"金水区消费品以旧换新嘉年华活动,全区31家大型商超、280家商户同步推出促销活动,有效激发了消费潜力,掀起新的消费热潮。据统计,辖区文化馆、图书馆、文博场馆等公共文化场馆及各类剧场共接待进馆游客2.3万余人次,举办线上线下惠民文化活动110余场,开展各类演出活动24场;辖区31家大型商超累计客流量241万人次,累计销售额4.2亿元。

沿黄乡村马渡村、黄岗庙村、来童寨三村重新梳理旅游资源,串联潘多拉森林动物王国、马渡观河广场、幸福湾民宿等点位,推出4条乡村旅游精品路线,吸引游客走进美丽乡村,感受近郊度假新体验。

国庆假期沿黄乡村共接待游客7.7万人次,游客数量大幅增长,农家乐、乡村民宿、特色农产品销售等都取得了良好的经济效益。假期乡村旅游的火爆景象分别被郑州日报、河南日报等媒体宣传报道,进一步打开了沿黄区域知名度,切实让黄河沿岸成为人人向往的旅游胜地。美丽乡村(马渡)累计接待游客7.7万人次。

#### 累计接待游客 163.1 万人次

### 巩义文旅"出圈"更出彩

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王诗茵)今年国庆假期,巩义文 旅市场再次展现出蓬勃的活力 和无限的魅力,以丰富的文旅活 动吸引了大量外地游客。记者 昨日从巩义市文广旅体局了解 到,国庆期间,该市累计接待游 客163.1万人次。

据了解,节日期间,杜甫故 里举办了"河洛情·杜甫梦"主题 活动,直达智慧之门的《礼拜诗 圣》、《歌唱祖国》的快闪舞蹈、民 间艺术《盛世醒狮》等节目,让游 客深切感受到诗圣故里、河洛巩 义的魅力!

10月3日,CCTV-13《新闻直播间》报道河南郑州巩义:考古公众开放日,乐享"文化游"。 国庆假期,双槐树遗址考古工地开放,现场不仅有考古人员讲解发掘成果,还有创意签到、考古课堂、"考古有意思放映厅"、宝 藏任务书、文博露营等各类新潮、鲜活的活动,参观名额几乎"秒光","文物游"也成为该市国庆文旅市场的一大亮点。

康百万庄园围绕豫商及明 清民俗文化,推出"中原财神家 族——选婿记"互动剧情节目。

随着《黑神话:悟空》国产游戏爆火,郑州"西游"文化探秘之旅也悄然兴起,相传吴承恩曾到巩义市青龙山慈云寺追寻唐玄奘的脚步写成《西游记》,该景区也成了游客文化休闲、旅游探秘的宝藏之地。

此外, 巩义市博物馆、文化馆、图书馆等公共文化服务场馆也积极开展各类主题的读书、演出、诵读等活动, 满足市民游客假期文化需求。

今年国庆期间,城市休闲游和乡村微度假成为巩义市假日文旅消费市场主流,短时间、近

距离、高频次的中短途游成国庆假日经济新动能。

青龙山步道、伊洛河河堤、河洛汇流等近郊旅游点备受青睐。周边的美丽乡村也成为游客的热门选择,海上桥村、杨树沟篷客行露营地、五指岭1088星空露营地等乡村旅游点迎来了大量游客的到访。里山明月、山谷觉醒、悦山云栖、逍遥谷、石居部落等高品质民宿精心服务,进一步丰富了该市文旅市场高端产品供给。

假日期间,该市文旅系统全面落实24小时值班制度,接受游客咨询,及时处理旅游投诉,确保假日文旅稳定有序。公安、消防、应急、市场监管等部门联合行动,在重点景区、旅游通道、夜晚消费聚集区等游客集散地重点值守,共同为来巩游客保驾护航。

#### "赏田园,尝农家"

#### 这个假期新密民宿火了

本报讯(记者 郭涛 通讯员李绍光程艺涵)"这里的风景太漂亮了,真中!"7日下午,来郑州银基动物王国附近别墅民宿旅居的马来西亚游客赞不绝口。据了解,国庆期间,新密市民宿成为游客的香饽饽,入住率达100%。

伏羲山、银基旅游度假区、 千年密县县衙、国家级古村落 ……这个假期新密市成为郑州 近郊游的热门地。伴随着旅游 产业的快速发展,山村民宿这一 衍生品受到游客青睐。新密市 抓住机遇,乘势而上,科学规划,绘制了民宿高质量发展蓝图。在新密市政府的大力号召下,采取财政人、民资融入和吸引外资等方式,多轮驱动,多措并举,促进民了嘤嘤客栈、山生有高、先后建成了嚎嚎客人,当民宿民宿民宿民宿民宿民宿民宿民宿民宿民宿民宿。一宿一主题,一宿一转色,一宿一文化,多形多市有各类民宿400多家。

作为新兴的旅游住宿业态的民宿,凭借其独特的魅力和优势逐渐成为文旅消费市场的新宠。今年国庆期间,来银基动物王国的儿童和女性游客剧增,带动了周围的民宿异常火爆。早在9月下旬,银基度假区的酒店和别墅民宿就被抢订一空。

一幢幢民宿,绘就了一幅幅乡村振兴的亮丽图景,激活了一方经济。据悉,今年国庆期间,新密市民宿接待游客比去年同期增长50%,收入增长40%以上。

#### 稳经济 促发展 强信心 🖈

#### 党建引领优服务 助企发展添活力

本报讯(记者 景静)记者昨日从二七区五里堡街道了解到,今年以来,五里堡街道将党的"红色基因"融入辖区经济组织、社会组织、创意园区、楼宇经济等非公企业发展中,有力助推辖区经济健康发展。

一对一指导,提升企业党建水平。街道严格落实党建指导员走访企业制度,重点关注非公企业党支部"三会一课"制度落实、发展党员等党建资料内容的完整性与规范性,对照非公党建重点任务清单逐项落实。同时,关注企业阵地建设,从建设布局、基本设施、挂牌标识、功能发挥等方面全面规范。

面对面解题,聚力为企解忧纾困。结合"四送一服"活动,街道主动收集企业发展所需信息,党建指导员积极对接财税、工商、住建等部门帮助企业解决融资、招工等问题。今年以来,开展技能培训、线下招聘等活动30次,帮助困难群体就业90余人,有效解决了企业用工难题;开展中小企业融资贷款宣传活动2次,助力企业畅通贷款渠道。

心连心服务,党建助推企业发展。根据辖区企业分布特点,党建指导员到企业了解生产经营状况,在企业设立"党员先锋岗""党员责任区",充分发挥党员先锋模范作用,从环境保护、安全生产、照章纳税等方面做好监督,督促企业诚信经营、健康发展。

#### 依靠营商"软环境" 助力经济"硬发展"

本报讯日前,停工数日的郑州嘉里中心终于又迎来了复工的好消息。谈及这件事企业负责人难掩激动:"终于开工啦,感谢花园路街道的贴心服务。"

企业的真心点赞折射出该街道在"万人助万企"活动中的付出。金水区花园路街道雅颂居项目为省重点招商引资项目,拟建集五星级香格里拉酒店、办公楼、商场及住宅为一体的城市商业综合体,总投资30多亿元。但该项目位于中心城区,属于用电红色控制区域,周边变电站均处于满载、过载状态,必须新建110千伏紫荆变电站才能彻底解决该项目及周边区域的生产生活用电问题,否则项目就要搁置停工。

"企业的困难就是我们服务的号令!"花园路街道办事处以解决实际问题为导向,多次联合省事管局及供电单位,召开嘉里中心项目用电问题协调推进会,多次奔走在各个单位之间沟通协调。终于,解决了嘉里综合商业区用电问题。

把"万人助万企"走实,花园路街道运用综合施策多措并举的方法,盘活辖区公共单位资源,利用街道"小阵地",做好助企"大服务",实现服务零距离,助力高质量发展。(**党贺喜 杨璐**)

#### "硬核"监督护航 助企行稳致远

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张少杰 杜俊娜)初秋时节,与往年此时焦虑不安的心情不同,看着手里的环保绩效分级申报结果单,登封市告成镇某棕刚玉生产企业负责人的心头"巨石"终于落下。"武组长,我们厂今年可以安心生产了!"他第一时间向登封市纪委监委驻市资源规划局纪检监察组组长"报喜"。

环保绩效分级申报制度作为落实国家生态环境保护政策的 重要举措,在推动企业加快技术升级、守牢环保底线等方面发挥 了重要作用。近年来,受多重因素影响,登封市磨料磨具、棕刚 玉等传统行业在环保绩效分级管控申报工作中存在困境,每临 秋冬管控期间,企业都要面临巨大压力。

企有所呼,我有所行。今年以来,登封市纪委监委在做实做 细生态环境保护日常监督的同时,紧盯打着环保幌子搞"一刀切"问题,着眼企业关切,提前谋划布局,组织市生态环境分局和 相关纪检监察组召开研讨会,督促行业部门转变监管理念,以"变堵为疏"理念主动履职,帮助企业纾难解困。

在驻市资源规划局纪检监察组(综合派驻监督单位)的跟进监督下,登封市生态环境分局通过邀请环境学专家开展"大气污染物治理""开展绩效分级评级申报"专题培训、组织专业技术人员驻厂帮扶指导等工作,帮助企业全面了解国家环保政策和技术升级方向。同时,在严格遵守国家环保法律法规基础上,为企业申请豁免"白名单"打通绿色通道。

下一步,登封市纪委监委将继续紧盯涉企执法、监管等政策执行层面存在的形式主义、官僚主义问题,将监督的触角延伸至企业一线,精准探寻痛点、全力破解难点、有效疏通堵点,以全方位、无死角的监督为企业高质量发展清障护航。

## 复耕闲置土地解决"急难愁盼"

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱洁)近日,在荥阳市崔庙镇王泉村田间地头,挖掘机、旋耕机来回穿梭,伴随着阵阵轰鸣声,一块块撂荒地被翻新、摊平,原本杂草丛生、闲置荒芜的土地变成了宽阔平整的良田。

记者了解到,2019年10月,某企业租赁了王泉村傲山组、坡 咀沟、王家庄、田家组、西孙岗等5个组的270多亩土地,用于种植 艾草,租期9年。由于经营管理不善,2021年后半年,企业发展停 滞,艾草无人管理,土地闲置荒芜。在镇村的多方努力和群众的多 次讨要下,地租支付到2023年3月。

"地荒着长草,看着心疼。企业不干了,也不给地租,能不能把地还给我们?"一时间,要回艾厂占地成了王泉群众心头的一件大事

为盘活闲置的土地资源,解决群众的急难愁盼问题,崔庙镇高度重视,积极与企业负责人沟通联系,协商解决办法。在企业破产无力支付租地款的情况下,劝其放弃占地,还地于民。

今年9月中旬,王泉村开始对艾厂占地进行复耕,闲置几年的 土地面貌焕然一新。目前已平整土地近200亩,计划在近日全部 平整到位,交还到村民手中。

"占俺家的2.7亩地昨天都平了,我打算种小麦。这次能把地要回来真是给俺老百姓解决了大问题。"村民老田感激地说。

下一步,王泉村将把艾厂的车间对外招租,以偿还地租,弥补群众损失。群众利益无小事,崔庙镇将聚焦群众关切,用心用情用力解决群众的烦心事。